8 Which of the following statement is correct about the gravitational forces cting on earth
and moon ¥

[Gravitational force of the earth against the moon = Fe ]
[Gravitational force of the moon against the carth = Fu ]

Permvatasn vang manakah adalah betul mengenai duya-daya graviti vang bertindak pada
b dan bulan?

[ D greaviti et fevhreacdap balan = Fy |

[ Dava gramvii bodav terhadap bimi = Fu |

Fr = Fu

Fi <Fu

Fr 2Fu

Fr =Fu

= T -

9 Given that the radius of the earth is R and the escape velocity on the surface of the carth
is 11 kms?
What is the cscape velocity at the height of 0.5R from the surface of the earth ?
Diberi jejari bumi ialah R dan halaju lepar di permikaan bumi ialak 11 kms™.
Revapakah halaiy lepas pada ketinggian 0.5R davi permukaan bumi ?

Haat ¢ Petua

[26m
P fr—
A F
v = escape velocity / holaju lepas
G = gravitational constant / pemalar kegravitian
R = distance from the centre of the earth [/ jarak dari pusat humi
M= mass of Earth /fisim Bumi
9.0 kms'!
8.0 kms!
7.0 ks

=0 % >

6.0 kms!

Antara berikut yang manakah benar tentang luas PQR dan XYZ?
Which of the following is true about ares of POR and XYZ?

PQR = XYZ
PQR > XYZ
PQR < XYZ
PQR = XYZ

Rajah 5 menunjukkan sebiji bebola besi berjisim 0.2 kg dilkat pada hujung tal

Ea;g diputarkan secara mengufuk oleh seorang pelajar. Jejari bulatan ialah
Sm.

Diagram 5 shows a metal ball of mess 0.2kg ied fo the end of a stning that is

spin honzontally by a student. Radius of the circe is 0.5 m.

oom>

Rajah §
Diagram §

Jika bebola besi itu berputar dengan kelayuan malar 4 m s, hitungkan daya
memusat.
If the metal ball rotates af constant speed 4 m &', calculste the centripetal force,

A B2N
B G40N
C 100N
D G400N

Rajah 3 menunjukkan 3 buah satelit yang sama F, Q dan R yang berada pada
ketinggian yang barberza dari permukaan Bumi.

Diagram 3 shows three identical sateliftes P, Q and R which are locsted at
diffarant height from the Earth’s surfece.

Rajah 3
Diagram 3
Yang manakah menunjukkan perbandingan yang betul?
Which one shows the comect comparnisan?
Daya gravity, F Pecutan graviti, g
Gravifational Force, F Acceleration due to gravily, g
A P=>Q>R P«<Q<R
B P<Q*R P<Q=R
c P<Q=R P=Q>R
D P>Qs<R P*Q=<R

Rajah 4 menunjukkan luas yang dicakup dalam masa yang sama di kawasan
PQR dan XYZ bagi suatu planet yang berputar mengellingi Matahar

Disgram 4 shows the arsa covered af the same ime in the regions PQR and X2
af 8 planat rolating sround the Sun.
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Pecuton graviti di permukean Bumi jalah g dan don jejari Bumi inlah B. Pade jarak
1
berapakah pecutan gravit dan permukaan bumi adalah i @

The gravitational acceleration an ihe surface of the Earth is g and the radius of the Earth i
R

]
At what distance is the aoceleration of gravity from the eavth 'smr!in'r; g?

A
:_I R dan ame! 2R
I
;R dan amd 4R

[ |
< R dam ama 2R

L
~ K dan and 4R

Halaju lepas dari permukaan scbuah planet bergantung kepada
The escape velacity from the surface of a planet depends an

A, Jejari planet tersebut sahaja
the radivs of the planet only
B Jisim planet terscbut sahaja
the mass of the planet only
C. Jejan dan jisim planet tersebut
the racivs and the mass of the planet
D. Kekuatan medan gravity di permukaan planet tersebut sahaja
the gravitational field strength at the surface of the planet only
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7. Secbuah satelit pengimejan radar mengorbit mengelilingt bumi pada ketinggian 300 km.
Berapakah nila pecutan gravin sateht di kedudukan tersebut?
A radar imogimg satetlite orbils arownd the earth af a height 500 ki, what is e valie of
gravisnional acceleration ar the position of the satellire”

[G=667x10"Nw'hg™ R=637x10°m, M =597x10%kg

C. BI5sms?
D. R4dmst

A 98Ims?
B. 950ms?

B.  Rajah ¥ menunjukkan schahagian planct-planet dalam sistem suna.
Dicrgram & shows some planess in solar sysiem.

4 !
0.6 naham / year s /
/
—_— P
\
g o
“"""—--‘______ s I
Raph / Diagrom 8
Daripada Rajah 8, apakah kesimpulan yang bokeh dibuat?
Frow Diggram 8, what is the conclusion can be made?
° Rajah 9 menumjukkan sebuah saehit geopegun sedong mengorbit Bumi.
rigrgervme 9 showes o gootationary safellite is arbining die Eqrth.
A saelit geopegun
'.\ A Geosrariomary sarelline
Rajh 9
Dragran ¥

sernyatsn manakal vang bewl mengenai saeht erehor?

Which sttement &y correct adwil the satelline?

Y Tempol orbin satelit adalah meletahi 24 i

Tire owwbitend peviond of the sovellise i wwnre thin 24 doners
i Fempoh orbit satelit wiolah kurang danpada 24 Jum

P orbited peviod of the sarellite ix sharter than 24 hours

€ Satchi menipainyai arih gorskan sana dengan a b pataran Bon
The sansefline Tues lirecron onf weties e ax the diveciion off Fuiwth rotaresn
1 Satclit berada di ates lobasy peogpralt vasg beraina pads masy berlaman
Tine saareliite is cibove difforent geographical hvations an differens tines

7 Berat seketul batu di Bumi adalah 19.62 N, berapakah beratnya di Bulan?
Kekuatan medan graviti Bulan adalah 1.64 Nkg™'.
Weight of a stone on Earth is 19.62 N, what is the weight on the Moon?
The Moon gravitational field strength is 1.64 Nkg -

A 328N

B 6.56N
C 1208 N
D 1798 N

A.  Jejan arbit berkadar terus dengan tempoh orbat planet.

Radins of orbit is directly proportional with arbital period of planets.

B.  Kuasa dua jgjan orbil berkadar terus dengan kuasa tiga wmpoh orbit planet.

The squere af radius of arbit is directly proporeienel with the cube orbiral period of
planets,

€. Semakin besar size planet, semakin bertambah tempoh orbii.

The greawr the size of plaver, e greater the peviod of arbir.

D, Kuasa tiga jejari orbit berkadar terus dengan kuasa dua tempoh orbit planet

The cube of vadius of orbil & direcily praportional with the sguare orbital period of

planeis,
Antara pernyataan berikut yang manakah betul tentang satelit geopegun?
hich of the falimwing ssnements ave correct abont genstationary sateliite”
| Orbital perivd Is 24 hors
0l | Berada di atas tempat yang sama di muka bumi
| Abave the samw geographical location
Il | Digunakan sehagai pengmimefan bumi, GPS dan kagi cuaca
Ured iar carth ivaging. GPS and weather jorecasi
‘ IV | Arh gerakan sama dengan arsh putaran bumi
| Direction af motion same as direction of earth roiation
A LILm
B LILIV
c. L
D. W0V
S

et
i _“‘IIM '“II:;‘:':"‘ sk e ke vang et ikan gerskan planet
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‘ Themssn dan icmpah planct adalah berknider terus dengsn

b vk by sk peny araan B s
Woitkish Lo siwripsfified el sovanessen oilfreve™

L Bk kepler Pentama
Kospleds Fiaar Fam

" Bk beplor Kedu
Replor's Xewswml Laiy:

[ Plukumn kepier Ractiga
Koyer x Ehand Law

8  Rajah 4 menunjukkan dua satelit, M dan N, dalam orbit yang berlainan mengelilingi

Bumi. Orbit N terletak lebih jauh dari Bumi berbanding orbit M.
Diigrgram 4 shows two sofellites, M and N, in differest orbits aronnd the Earth, Tie
ovhit af N is located forther from the Eavth than the orbirof M.

N

Rajah 4
Diggrom 4

Antara perbandingan berikut, yang manakah betul?
Which of the following comparison is trae?

A Pecutan graviti pada N > Pecutan graviti pada M
Gravitational acceleration on N = Gravitational acceleration on M
B Daya memusal pada N > Daya memusat pada M
Cemtripetal force on N > Centripeial force on M
C  Tempoh orbit N = Tempoh orbit M
Qrbital period of N = Orbitai period of M
D Halaju mengorbit bagi N > Halaju mengorbit bagi M
Orbiting velocity af N = Orbiting velociy af M
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Berat Karim di Bumi ialah 800 N. 9
Karim's waight on Earth is BDO N. '
Apakah yang akan berlaku kepada berainya di bulan?

What will happen to his weight on the moon?

A bertambah
increase

B berkurang
decrease

Cc tidak berubah
unchange

D menjadi sifar
become zero

Salelit M adaleh 4 kal lebih jauh dan planet berbanding salelit N. Apabila satelit M
mengambil masa 20 minggu untuk mengorbit planet lersebut , berapa lamakah masa
unfuk satelit N mengorbit planet itu?

Satellite M is 4 times farther fram the planet than saefite N. When salelite M fakes
20 weeks to orbil the planel, how long does 1 take for satellile N to orbit the planet?

A Zminggu
2 weeks
C  4minogu
4 weeks

2.5 minggu
2.5 weeks

45 minggu
45 woeks

Halaju lepas dari bumi adateh 11.2km s Planet lain mempunyai jisim 500 kel
daripada jisim bumi dan jejari 20 kali daripada jejan bumi. Berapakah halzju lepas
dari planet itu?

The valocily off the earth is 11.2km s, Other planets have 2 mass 500 times the
mass of the earth and a radius 20 times the radius of the sarth. Whal is the velocity
away from he planet?

A 24kns
B 2km¢’
G 559kmg
D 280kms’
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